
Ημέρα Σταδιοδρομίας του Τμήματος Φιλολογίας 

Ομιλία Αδαμαντίας Κατσούλα 

Ονομάζομαι Αδαμαντία Κατσούλα και είμαι διδάκτορας του Τμήματος 

Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με ειδίκευση στην Αρχαία Ελληνική 

Φιλολογία.  Το θέμα της διδακτορικής μου διατριβής ήταν το κάτωθι: «Γλωσσική και 

υφολογική προσέγγιση των Ηθικών του Πλουτάρχου» και επόπτης μου ήταν ο κύριος 

Ορέστης Καραβάς. Αναφορικά με την επιτέλεση της διατριβής μου είχα την απόλυτη 

στήριξη όλων των μελών, τα οποία συναποτελούν και συναπαρτίζουν το Τμήμα 

Φιλολογίας και ιδίως του κυρίου Καραβά, ο οποίος μου πρόσφερε μια εξαιρετική 

καθοδήγηση και μου μεταλαμπάδευσε σημαντικές από τις ηθικές και πνευματικές του 

γνώσεις.  

Μετά το πέρας  της διατριβής μου έλαβα μια πολύ ευχάριστη είδηση, καθώς 

μου προτάθηκε να αναλάβω το φροντιστηριακό μάθημα των Λατινικών. Η διεξαγωγή 

του συγκεκριμένου μαθήματος με συγκινεί ιδιαιτέρως και μου προκαλεί μεγάλη ψυχική 

ευφορία, διότι μου αρέσει αρκετά η διαδικασία της διδασκαλίας, η οποία αποτελεί μια 

σημαντική διδαχή για μένα.  

Μια άλλη προοπτική, την οποία μου προσεφέραν οι διδακτορικές μου σπουδές, 

είναι αυτή της συμμετοχής μου σε διάφορα συνέδρια. Ήδη έχω πάρει μέρος σε κάποια 

και στο άμεσο μέλλον πρόκειται να μετέχω και σε δυο ακόμα διεθνή συνέδρια, τα οποία 

σχετίζονται με τον Πλούταρχο. Αυτά τα συνέδρια μου προσφέρουν τη δυνατότητα και 

να συνεχίσω την ερευνητική διαδικασία, αλλά και να συναντήσω και φιλολόγους με 

μεγάλο επιστημονικό έργο, τους οποίους θαυμάζω ιδιαιτέρως. Αυτό, λοιπόν, το οποίο 

θέλω να τονίσω στα νέα παιδιά είναι να εξακολουθούν να μελετούν και να εξελίσσονται 

και μετά την ολοκλήρωση των βασικών τους σπουδών, διότι η γνώση είναι φως και ο 

καθένας από μας μπορεί να προσφέρει ένα λιθαράκι στο κομμάτι της έρευνας, η 

επίτευξη της οποίας αποτελεί απόρροια της συλλογικότητας, η οποία μπορεί να 

αναπτυχθεί ανάμεσα στους εμπλεκόμενους φορείς.  

Κάτι άλλο, το οποίο θέλω να επισημάνω στους νέους είναι να αντιμετωπίζουν 

τη γνώση ποιοτικά και όχι χρησιμοθηρικά. Μπορεί στον δρόμο τους να ανακύψουν 

διάφορες δυσκολίες, όμως πρέπει να είναι φερέλπιδες,  καθώς με υπομονή και επιμονή 

μπορούν να επιτευχθούν οι επιδιωκόμενοι στόχοι τους. Επιθυμώ να κομίσω και ένα  



απόφθεγμα της κυρίας Αρβελέρ, η οποία αναφέρει το εξής: «Αν είχα να δώσω μια 

συμβουλή στους νέους, θα ήταν να έχουν ένα όνειρο και να το κυνηγήσουν με τα πόδια 

στη γη και τα μάτια στον ουρανό». Επομένως τα νεαρά άτομα πρέπει πρωτίστως να 

είναι ταπεινά, αλλά να διακατέχονται και από φιλοπονία, γιατί καλό είναι να επιζητούν 

τη διαρκή εξέλιξη και την αναζήτηση της γνώσης. Η εκπαίδευση, λοιπόν, προσφέρει 

πολλές σημαντικές ηθικοπνευματικές γνώσεις και το Τμήμα Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου αγκαλιάζει και ενισχύει απόλυτα τα διάφορα 

εκπαιδευτικά εγχειρήματα, όπως και αυτά, τα οποία συνδέονται με το κομμάτι της 

έρευνας.  

 

 


